
Hallo!
U doet al een tijdje mee
aan de vragenlijsten van
The Social Study – en dat
waarderen we enorm.
Namens ons hele team én de
onderzoekers die met uw
antwoorden aan de slag gaan:
bedankt voor de tijd die u in
het panel steekt. Dankzij u
zetten we wetenschappelijk
onderzoek in België mee op
de kaart!
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Bedankt voor
het vertrouwen!
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Sinds de start van ons avontuur
hebben we al 13 vragenlijsten

verstuurd naar onze panelleden.
We zijn trots dat elke vragenlijst

door meer dan 8 op de 10
panelleden werd ingevuld.

In deze nieuwsbrief delen we
een paar resultaten van het
onderzoek dat gevoerd kon

worden dankzij uw antwoorden. 

https://thesocialstudy.be/nl/home-nederlands/


Welk type mensen betrekt liever
naasten bij moeilijke medische

beslissingen?

geboren buiten
België en vooral zij
die buiten Europa

geboren zijn

samenwonend

In september 2024 hebben we voor de Universiteit
Antwerpen en de Vrije Universiteit Brussel (VUB) een
vragenlijst uitgevoerd naar medische besluitvorming,
met als doel om beter rekening te houden met culturele
verschillen in de gezondheidszorg.

Medische
beslissingen
nemen

De meeste mensen in België 
– meer dan 7 op de 10 – beslissen
liever zelf over medische zaken,
maar bij iets ernstigs willen ze
graag hun naasten erbij betrekken.

Zoals u weet, wordt The Social Study georganiseerd door
de 10 Belgische universiteiten. Soms stellen we algemene
vragen die – op aanvraag – beschikbaar zijn voor alle
onderzoekers. Andere keren zijn de vragen bedoeld voor
een specifiek onderzoeksteam binnen een bepaald project.

In deze nieuwsbrief vindt u in de groene kaders de resultaten
van de algemene vragenlijsten en in de blauwe kaders die van
de specifieke vragenlijsten.

Bijna 8 op de 10
panelleden hebben
vertrouwen in de wetenschap.

In welke mate heeft u
vertrouwen in de
wetenschap?
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noch weinig

19%



In oktober 2024 hebben we een vragenlijst over de
gemeenteraadsverkiezingen afgenomen voor de
Universiteit van Namen en de Universiteit Gent.
De onderzoekers hebben de impact onderzocht van de
afschaffing van de plicht om te gaan stemmen in
Vlaanderen, terwijl het in Wallonië en Brussel nog
steeds verplicht was om naar het stembureau te gaan.

Gaan stemmen
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In Vlaanderen zijn jongeren veel minder gaan
stemmen, of hebben ze blanco of ongeldig gestemd,

in vergelijking met de rest van het land. De oudere
generaties zijn meer gaan stemmen, zowel in

Vlaanderen als in Wallonië en Brussel.
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Steun voor het voorstel van een
maximuminkomen

Nooit
49%

Eén keer
44%

Meer dan één keer
7%

Meer dan 6 op de 10 mensen zijn
vóór een model met een hoog

maximuminkomen (van 21.000€
tot 120.000€ netto per maand),

waarbij 90% van het inkomen
boven het maximum aan de

overheid wordt overgemaakt.
Eén op de 2 mensen steunt het voorstel, maar
op een gematigde manier, waardoor de deur
open blijft voor een andere mening als het
onderwerp ter discussie komt te staan.

Maximuminkomen
In september 2024 hebben we een vragenlijst uitgevoerd voor de
Universiteit van Luik. Deze ging over het idee om in België een
inkomensplafond in te voeren, dat wil zeggen een maximumlimiet voor wat
iemand met werken mag verdienen.

Uit onze algemene vragenlijst
blijkt dat ongeveer de helft van

de panelleden in de afgelopen 6
maanden minstens 1 keer naar

een pretpark is geweest.
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Zorg voor
iemand in

het
huishouden

Zorg voor
iemand

buiten het
huishouden

Zorg binnen
en buiten

het
huishouden

Opvallend
98% van de panelleden heeft
thuis toegang tot het internet.
Telewerken: van de panelleden
die werken, werken meer dan 1
op de 3 minstens één keer per
week van op afstand.
Ongeveer 4 op de 10 panelleden
zijn tevreden over het
onderwijsbeleid. Ongeveer 3 op
de 10 zijn noch tevreden, noch
ontevreden.
Bijna 1 op de 2 panelleden heeft
de afgelopen 5 jaar een petitie
ondertekend.
Van de panelleden die met een
partner samenwonen, deelt 1 op
de 4 de taak van het bereiden
van de maaltijden met hun
partner.

In januari 2025 hebben we een vragenlijst uitgevoerd
voor de KU Leuven over de zorg voor volwassen
naasten met gezondheidsproblemen. De onderzoekers
bekeken hoeveel bijkomende druk die zorgtaken
betekenden voor mensen die ze combineren met
studies of werk.

Meer dan 2 op de 10 mensen in België zorgen
voor een familielid dat hulp nodig heeft

Meer dan 3 op de 10 zorgverleners
zorgen voor minstens twee personen
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Gemiddeld doen de panelleden
er 25 minuten over om van huis

naar het werk te pendelen.
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Ongeveer 95% van de panelleden
van The Social Study beantwoorden

de vragenlijsten online.

95


